
БЮЛЕТИН № 6 2023 

Реализация на студентите от Професионално направление 

1.1. Теория и управление на образованието 

В бюлетин № 6 са представени седем примера за успешно реализирали се 

възпитаници от посоченото професионално направление. Те са доказателство за това, че 

възпитаниците на Югозападния университет успешно управляват не само своята кариера, 

а с готовност приемат предизвикателството да бъдат отговорни за професионалното 

развитие и на „другия“. Обучението по ПН 1.1. Теория и управление на образованието се 

реализира във Факултета по педагогика, където се специализират голяма част от учителите, 

работещи в образователните институции на територията на Югозападна България. От 

получената информация, като резултат от проведено сред дипломирани в магистърска 

програма „Образователен мениджмънт“ проучване, може да се очертае кариерна карта на 

реализиралите се възпитаници и да се проследи динамиката в тяхната реализация. 20% са 

работещите по специалността още по време на дипломирането, 15% повече са работещите 

по специалността след придобиване на ОКС „магистър“, професионална квалификация 

„мениджър в образованието“, 25% работят като преподаватели, а 9% като ръководители, но 

в институции извън образованието. Получената информация насочва към констатацията, 

че студентите на Югозападния университет, а в случая на Факултета по педагогика имат 

желание и стремеж да задълбочат познанията си, да вникнат „в дълбочина“ и да възприемат 

в цялост двата процеса – образование и ръководство. 75% считат професионалната си 

реализация за успешна, което е показател, че са удовлетворени от позицията си, макар и не 

ръководна, и приемат образованието не само като възможност за успешна професионална 

реализация (32%), а и като възможност за социално-личностно развитие (29%) и учене през 

целия живот (29%). Общотеоретичните и професионални знания, получени в Университета 

са съдействали за успешното кариерно развитие според 52% от анкетираните, следвани от 

практическите умения (32%) и комуникативни умения за социални взаимодействия (29%).  

Споделените истории са от и за хора, търсещи и/или намерили смисъла на 

образованието, за да подходят с мисъл към реализацията. 
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